

筑寄递安全“铜墙铁壁” 走邮政强省康庄大道

本报记者 李媛媛

去年,我省邮业完成业务总量1728.4亿元,同比增长38.2%。其中,快递业务量完成79.3亿件,同比增长32.5%;业务收入完成668.2亿元,同比增长23.5%。快递业务量占全国总量的近五分之一,居全国第二位。

回首2017年的成绩,浙江省邮政管理局副局长王德奔接受本报记者采访时说,这既源于行业发展环境的持续优化,也得益于我省坚持有效管理,不断提升寄递安全监管水平。

新年伊始,《浙江省社会治安综合治理条例》(以下简称《条例》)落地实施。其明文规定,邮政管理、交通运输、海关、工商行政管理、铁路、民航、公安等部门和单位应当按照各自职责,督促寄递企业实施实名登记、收寄验视和其他安全检查制度。

“把寄递安全上升到地方立法高度尚属首次,这是一种重视也是一份责任。”王

德奔指着桌上的《条例》兴奋地说,以立法形式加码安全保障,必将促进寄递行业大跨步发展。

强力推进三项安全制度

收寄验视、实名收寄、过机安检是浙江省寄递业常态化的“三项安全制度”。严格执行之下,我省自高水平完成G20杭州峰会寄递渠道安保工作之后,去年以来,又相继完成全国“两会”、党的十九大、“一带一路”国际合作高峰论坛、金砖国家领导人厦门峰会等一系列重大活动的寄递安保任务。

在收寄验视制度落实中,省邮政管理局多次联合省公安等部门开展全省寄递渠道安全检查行动,通过打击未经验视直接受寄的行为,督促企业把好收寄关口。据悉,去年全省共立行政处罚案件1125件,处以罚款934.6万元,执法力度居全国前列。

在实名收寄方面,去年,我省认真做好

自建实名信息化系统与全国快递实名信息化系统的相关对接工作,全面推进实名收寄制度实施。“目前,我省常态化的实名收寄率已达85%以上。”王德奔介绍,随着实名收寄信息化全覆盖的推进,预计今年年底将实现常态化的实名收寄率100%。

在安检机的配置上,我省在2016年购置X光机714台,去年,随着业务量和安检需求的增长,各企业又自费添置安检机64台。目前,全省共计拥有安检机800多台。

全面落实安全监管机制

积跬步而致千里。随着工作的一步步落实,浙江目前已经实现了邮政大省的历史性跨越,开启了迈向邮政强省的新征程。站在一年的前端,王德奔直言,2018年将强化监管机制建设,进一步提升行业治理水平。

具体而言,就是积极推进邮政行政执

法信息系统的应用,加快实现由现场监管为主向现场监管和信息监管并重的方式转变;全面落实企业法定代表人和相关责任人的安全生产责任和全员安全生产责任制,推动企业建立健全安全管理机构和安全员、安检员制度;建立隐患排查和风险管控双重工作机制,坚守安全底线。

“同时,加快实名收寄信息化推广应用,完成实名收寄全覆盖目标;加强安检人员教育培训,深化落实安检机配置使用;发挥寄递渠道安全管理领导小组作用和联合监管机制作用,建立定期案件通报和联合督导制度。”王德奔说,寄递安全是邮政强省之路的前提,下一步要以贯彻实施《条例》为引领,继续加强邮业反恐、禁毒、打击侵权假冒、扫黄打非等工作。



妇女维权面对面

昨天,安吉县昌硕街道妇联在城北小区开展“同创平安家庭·共建文明城市”三八维权周活动。

咨询会上,工作人员为妇女群众答疑解惑,宣传反家暴法、妇女权益保障法、婚姻法等法律法规。

夏鹏飞 摄

及时排火险 “天眼”立大功

本报记者 汪基建 通讯员 洪幸梅

本报讯 近日,衢州市衢江区廿里镇综合指挥室平台通过“天眼”系统,发现一起火情并及时处置。

2月27日下午13时许,廿里镇综合指挥室工作人员通过“天眼”发现,和美基站一带黑烟四散,随即放大画面查看黑烟来源,通过监控发现,火源出现在廿里塘底斋塘拆迁处的一块空地上。指挥室工作人员立即通知塘底村网格员童四妹赶赴现场查看情况。

童四妹接到电话后,火速赶往现场

并将情况向网格长和村支书汇报,接着联系附近居民现场协助,大家一并投入到扑救工作中。在滚滚浓烟中,童四妹急中生智,利用现场拆迁残留的砂石盖住火源,有效控制了火势蔓延,并用灭火器对着残余火势进行喷射,成功扑灭火灾。

经查,此次起火的起因是有群众在空地处焚烧垃圾,无人看管。由于发现及时,未造成人员受伤和财物损失。

据了解,整个春节期间,廿里镇综合指挥室平台通过“天眼”共处理网格内起火事件10余起。



义乌小商品出口迪拜更方便了 迪拜海关清关业务将前移至义乌

新华社 屈凌燕

义乌—迪拜将开启直通关模式,今后义乌市场的商品出口迪拜,可以提前在义乌办好清关手续,大大节约商家的时间。

浙江省海港集团与迪拜环球港务集团(Dubai Ports World)3月1日在浙江杭州签署合作协议,合作打造义乌—迪拜直通仓项目,迪拜的海关清关服务功能前移至义乌港,在

物流合作。

义乌是全球最大的小商品集散中心,也是我国首批陆港城市。义乌销往中东80%的货物都通过迪拜中转到其他国家。迪拜环球是全球第四大码头运营商,办事处遍布全球30个国家。

义乌—迪拜直通仓项目的亮点是在义乌港首创推行义乌—迪拜直通关模式。根据协议,浙江省海港集团负责提供义乌的仓储资源,迪拜环球负责引入迪拜的海关清关服务功能至义乌港,在

义乌港完成集装箱货物迪拜端的清关服务,为客户提供运输、仓储、通关、订舱、代理等一条龙全程物流服务。据悉,这个项目前期将租用义乌港现有的仓储,在运营开始后根据经营情况研究建设新的仓库项目,进一步扩大业务规模。

迪拜环球港务集团中国区总经理张大千介绍,迪拜环球辐射欧洲、非洲,双方合作前景广阔,不仅在义乌,今后还将在全球各类港口进行合作布局。

行政争议法援覆盖

通讯员 李晴

本报讯 为最大限度保护当事人的合法权益,引导当事人理性、依法、及时维护自身权益,台州椒江法院于2014年底推动建立了全省首个化解行政争议的法律援助机制,并积极推广。2015年至今,椒江法院共为48件行政案件诉讼当事人提供法律援助。目前,该院行政争议的法律援助机制已经实现全覆盖。

执行案件规范办理

通讯员 陈蒙琦

本报讯 近日,天台法院执行局召开专题学习讨论会,对最高人民法院于2月23日公布的《关于执行和解若干问题的规定》《关于执行担保若干问题的规定》《关于人民法院办理仲裁裁决执行案件若干问题的规定》三个执行司法解释展开了积极的学习讨论,执行干警结合自身办案实践,对司法解释与以往规定和习惯做法的不同之处予以明确,对可能存在的问题和风险提出分析和建议,取得了良好的学习效果。

“今年,执行部门将把执行权的规范化放在重要位置,加强学习提升,规范执行行为,严格执行制度,确保当事人的合法权益。”天台法院执行局副局长王卫表示。

安全检查迎开学

开学在即,2月27日,台州市公安局椒江分局西派出所民警对辖区中小学校视频监控、防护装备、消防设施等进行了安全检查,消除安全隐患。

通讯员 何文斌

